

Рецензия
на сборник сценарно-методического материала
«Народные праздники со старшими дошкольниками
в детском саду»

Анализируя содержание рецензируемого сборника сценарно-методических материалов «Народные праздники со старшими дошкольниками в детском саду» за авторством музыкального руководителя МБДОУ ДС № 28 «Светлячок» г. Туапсе Людмилы Борисовны Куадже можно отметить, что он представляет собой собрание сценариев народных праздников, развлечений, театрализованных постановок для детей старшего дошкольного возраста, изложенных на 63 страницах.

Автор методического материала акцентирует внимание на ознакомлении воспитанников старшего дошкольного возраста с культурой народов, населяющих Краснодарский край, Туапсинский район, а также на формировании у детей чувства привязанности к родным местам, преданности Отечеству, своему народу.

Актуальность содержания сборника сценарно-методических материалов «Народные праздники со старшими дошкольниками в детском саду» заключается в погружении детей в культурные традиции народов, населяющих родной край; в формировании при этом активной жизненной позиции юного гражданина; в расширении краеведческих представлений, а именно: обогащение кругозора конкретными сведениями об истории, культуре, традициях народов, населяющих Краснодарский край.

Основной идеей данного методического материала является привитие воспитанникам старшего дошкольного возраста толерантного отношения к иному мировоззрению, образу жизни, поведению и обычаям.

Достаточно подробно автором изучены русские, адыгейские и армянские фольклорные традиции, что позволило автору составить и включить в содержание методического материала интересные сценарии народных праздников по мотивам обычаев русского, адыгейского и армянского народов.

Помимо сценариев русских, армянских и адыгейских народных праздников в содержание сборника сценарно-методического материала автор включил мероприятия с непосредственным участием родителей воспитанников и педагогов дошкольной организации: консультации, мастер-классы, круглые столы, мультимедийные презентации, практикумы, создание костюмов, атрибутов для проведения праздников. Автор справедливо считает, что родители воспитанников, которые имеют представления о традициях народов, населяющих родной край, станут с удовольствием привлекать своих детей к ознакомлению с народной культурой дома посильными методами.

Материалы данного сборника созданы с учётом регионального компонента, адаптированы к контингенту воспитанников, к их возрастным психологическим особенностям.

Автор достаточно чётко сформулировал цели предлагаемых народных праздников и развлечений.

Разнообразие тематики праздников и развлечений, представленных в данном сборнике, определено по событийному принципу от начала до конца календарного года. При этом некоторые мероприятия включают в себя несколько подсобытий.

В данный сборник автор включил не только планируемые к проведению мероприятия, но и инструкции о том, какое оборудование, реквизиты, атрибуты, музыкальное сопровождение необходимо использовать при их проведении. Все это что призвано облегчить использование данного методического материала педагогами дошкольных образовательных организаций.

Содержание сборника сценарно-методических материалов «Народные праздники со старшими дошкольниками в детском саду» полностью соответствует его наименованию. Все представленные в нём материалы рассчитаны на широкую аудиторию пользователей: воспитателей, музыкальных руководителей дошкольных образовательных организаций, педагогов дополнительного образования, родителей воспитанников. Сценарно-методический сборник может быть интересен как начинающим педагогическим работникам, так и опытным педагогам.

Данный методический материал рекомендую для внедрения в практику работы дошкольных образовательных организаций.

23.05.2019 г.

Заместитель директора по УВР
ГБПОУ КК ТСПК г. Туапсе
кандидат педагогических наук



А.М. Халилов

Подпись удостоверяю
Начальник отдела кадров
ГБПОУ КК ТСПК г. Туапсе



С.В. Витюк